



Predvolivni sestanki so v ptujskem okraju dobro obiskani

Politične priprave za volitve poslancev v Zvezni svet Ljudske skupščine FLRJ potekajo v obeh volivnih okrajih na področju okrajnega ljudskega odbora Ptuj v znaku žilave borbe za zgraditev družbenega gospodarstva v FLRJ.

Na številnih množičnih sestankih volivcev prihaja do izraza razpoloženje volivcev, da bi čimprej z delom odpravili vse obstoječe gospodarske težave, drugje pa zahtevajo volivci po-

jasnila na razna vprašanja glede izboljšanja življenjskega standarda.

Prinašamo glavne obrise nekaterih dosedanjih predvolivnih sestankov. Na na sestankih nakazuje probleme je najlepše odgovoril tov. Tito na predvolivnem zborovanju v Titovih Užicah. Njegov govor smo ločeno podali v zvezi z različnimi problemi tukajšnjih krajev.

Tedaj lahko krmi tudi več, kot se do- loči, samo da določeno količino. Za nas je dovolj, recimo, če da povprečno vsako gospodarstvo od vsakega prašiča do 10 kg maščob. Tisto, kar bo več, lahko tudi prodajo. Toda tedaj bo tudi kmet vedel in mi bomo vedeli, da se toliko lahko da, kakor bo tudi kmet vedel, če lahko proda in koliko lahko proda izven tega. — Torej pojdemo po drugi poti. To vam govorim zaradi tega, ker spada k ukrepom, ki jih mislimo storiti, in računam, da lahko letos ter naslednja leta prehranimo celotno našo prebivalstvo.

se je uvrstil med klevetnike, o katerih je gov. Tito govoril:

Tovariši! Hotel bi vam tukaj povedati samo, kako velikanska obrekovanja in žalitve povzročajo vsak dan naši državi. Ni treba, da bi vam o tem govoril veliko in podrobno in zato vam bom naštel samo nekatere stvari. Če pogledate, kaj dela Informbiro, ne boste ničesar drugega videli kot to, da piše samo o Jugoslaviji in o naši dozdnevni izdaji. Tako lažejo, da se Slovenci enostavno težijo lasje, izmišljajo si in prevračajo vse, toda ne samo tisto, kar je danes, temveč prav tako tudi tisto, kar je bilo med vojno, tisto nad- slovesko borbo in trpljenje naših narodov. Tovariši sekretar je tukaj omenil naš prihod leta 1941 v Užice in ta kraj, in to ve vsak naš človek. Toda oni kljub temu pravijo, da smo se dogovorili z Gestapom, da se bomo borili proti Nemcem. Ali imajo ti ljudje — od najnižjega do najvišjega — tudi najmanj tiste človeške morale, ki bi jo moral imeti vsak povprečni človek. Nimajo. To so pokvarjeni do dna duše, ker so si postavili za smoter: stoodstotno streti in uničiti našo državo. Drže se ti- stega načela, da bo, če veliko lažejo, ne- kaj od tega ostalo kot resnica. In če pogledamo njihov tisk, n. pr. budimpeštanski »Szabad Nep« ali »Tribuna Ludus«, boste videli, da se prav nič ne loči po svojem pisanju recimo od lista »Chicago Tribune«, v katerem je nek nesramen tip napisal dolg članek in imenoval našo ljud- stvo »ušivo ter umazano« ali list »Scan- ten«, ki izhaja v Bukarešti, »Prace«, ki izhaja v Pragi, bolgarsko »Rabotniško delo« in reakcionarni listi, kot so: »Chri- stian Science Monitor«, »World Tele- gram«, »Daily Peoples World«, »Wa- shington Post«, »De Eare forum«, »Daily News«, »American Mercury« in druga glavila reakcije v zapadnih kapitalističnih državah, ki spadajo v isto skupino kot spadajo ljudje pri tem reakcionarnem in informbirojevskem tisku, ki si izmišljajo laži o naši državi. Zakaj si, tovariši in tovarišice, izmišljajo take laži o naši državi? Mar mislijo, da nas bodo s tem omajali? Seveda mislijo, mislijo, da nas bodo omajali in da bodo omajali naše ljudstvo. Za nas voditelje vedo, da nas ne bodo omajali, toda mislijo, da bodo lahko omajali ljudstvo.

Zahovci

volivce, da bi jim pojasnili svoje težave ter da bi od njih ušli vzroke teh težav.

Do prihodnjih sestankov jim bo to vprašanje popolnoma jasno, saj je nanj odgovoril volivcem iz Užic gov. Tito:

Tovariši in tovarišice! Spominjate se, da smo hoteli naše težave premagovati skupno z našimi zavezniki, s Sovjetsko zvezo in drugimi vzhodnoevropskimi državami, da smo s svoje strani storili vse, da bi bilo to sodelovanje najpristnejše, najpristnejše in naj trajnejše. Toda, ni nam uspelo. Mar je naša kriv da. Ni naša. Nismo našli razumevanja za želje in neprestana prizadevanja naših delovnih ljudi, da bi v svoji lastni državi ustvarili boljše življenjske možnosti, da bi zgradili industrijo, z eno besedo, da bi uresničili v naši državi »socializem tako in po taki poti kot gre pri nas najlepše in kot najbolje ustreza mentaliteti naših delovnih ljudi tako na vasi kakor tudi v mestu. Za to nismo našli razumevanja. Ne mislim vam tu- kaj naštevati, kakšne najrazličnejše krivice in nepoštenosti stvari so nam delali naši vzhodni zavezniki. Kajti to našte- vanje bi nas daleč privedlo. To pa tudi ni potrebno. O tem bi rad govoril samo toliko, kolikor je v zvezi z našimi bo- dočimi nalogami.

V petek zvečer se je vršil množični predvolivni sestanek ob navzočnosti 60 volivcev, ki je potekel v redu. Vneto so vsi volivci poslušali politično poročilo in so v zvezi z njim stavili primerna vprašanja, na katera so dobili pojasnila, da je treba pri vsem bodočem delu zaupati predvsem v domače delovne sile kot vanje zaupa vse ljudstvo s tov. Titom na čelu:

Tovariši in tovarišice! Zaupajte vase, verujte v svoje ustvarjalne sile, zastavite vse svoje sile, mobilizirajte vse naše se- danje sile za izpolnitev nalog, ki nas čakajo. Verujem v vse naše delovne ljudi, v vse naše delavce, verujem v vse naše delovne kmete, v naše obdelovalne za- druge, verujem v njihovo zavest. Naj bodo tisti, ki danes še ne verujejo dovolj, da bo jutri lažje, prepričani, da bomo prebro- dili to težko stanje, v katerem so tudi sami, in da nam bo zasijala čez leto dni, najpozneje pa čez dve leti, srečnejša bo- dočnost. Danes izjavljam na tej skupščini vseh vas, vedo pa naj to vsi ljudje v naši državi, da se lahko naslonimo samo na svoje lastne sile.

Podvinci

Na sestanku z šestdesetimi volivci in davčnimi zavezniki je bila najprej opravljena razprava o davkih, nato pa tudi o volitvah.

Z davčno odmero so se volivci v glavnem strinjali, vendar s pripombo, da ne verjamejo v prvo odmero, ker so jih dosedanje prve odmere izničile, da so se odmere vedno popravljale in zne- ski stopnjevali. Izrazili so željo, da bi prišel pred volitvami kandidat tov. Dušan Kveder med nje.

Kritizirali so napake kmetko-delov- nih zadrug in gospodarstva na državnih posestvih. Vprašali so, zakaj ne morejo dobiti električne napeljave. Zelo jih je zanimalo, zakaj imajo to- like obveze in zakaj je potrebno že spomladati oddati predpisano obvezo živine.

Tov. Tito je dal v Užicah tudi na to vprašanje odgovor:

Toda ne delajte si iluzij, da nam bodo zapadni kapitalisti pomagali graditi so- cializem, torej tisto, kar sovražijo. Dali nam bodo samo toliko, kolikor je v nji- hovem interesu. V našem interesu pa je, da nam nekaj dajo. Ne moremo prepre- čiti, da bi to hkrati njim ne koristilo, toda gradimo socializem na ta način, da dajemo za blago, ki ga dobivamo, blago, ne dajemo pa nikakih političnih ali ka- kršnih koli drugih koncesij. Tako delati ne pomeni nič drugega kot ravnati ko- munistično, socialistično, kar se tiče ekono- mskega sodelovanja tudi z zapadnimi državami. Če nismo dobili tukaj, bomo vzeli tam. V naših tovarnah, ko bodo zgrajene, pa ne bo na nobenem stroju pisalo, ali je kapitalističen ali socialističen, ker so stroji — stroji, ker gre pri njih samo za kvaliteto.

Dornava

V četrtek, 16. februarja se je 80 mož in žen udeležilo množičnega sestanka o davčni osnovi in o volivnih predpri- pravah.

V diskusiji so posebno živahno po- segale žene, ki so vprašale, če imajo pri teh volitvah pravico voliti. Zani- malo jih je tudi vprašanje vojne. Iz- razile so se, da bodo prišli v Dornavi vsi volivci na volišče, če bo držala se- danja objavljena davčna odmera. Vsi že- ljivo zopet osebno videti kandidata tov. Dušana Kvedra.

Kritizirali so termine za obvezno od- dajo živine. Svoje sicer netočno mnenje so izražali o gospodarstvu nekaterih zadrug. Zanimali pa so se za Zveč Martina, Peteršiča Jakoba in Zagoršek Franca iz Dornave, ki se nahajajo v preiskavi. Predlagali so, da se vnese v zapisnik njihova želja, da se imenovani trije obsodijo ali izpustijo.

Pričakovati je bilo, da se bodo zani- mali predvsem za usodo študenta Pe- tersiča, informbirojevskega agenta, ki

tržili. Ker pa nimamo dovolj zlata in dolarjev, moramo dati za tisto, kar kupu- jemo, naše blago baker, svinec, koruzo, les in druge proizvode, to so glavne stvari, ki jih dajemo.

Mezgovci

Dne 16. februarja t. l. se je množič- nega sestanka v Mezgovcih udeležilo 40 volivcev in davkoplačevalcev. Prvot- no so zmajevali z glavami, ko je šlo za prvo davčno odmero, v katero ne verjamejo zaradi večkratnih slabih iz- kušenj. S sedanjo odmero se strinjajo in pravijo, da bi se dalo tako še nekaj časa dihati. Izrazili so, da želijo samo manjše davčne obveze, sicer ne bodo mogli več na sedanji način kmetovati.

Po razlagi važnosti volitev so stavili razna vprašanja. Kandidata tov. Dušana Kvedra bi radi videli v svoji vasi. Vprašali so celo, kako bo potem z dav- ki, če bodo zadruge plačevale samo tri odstotke davka. Razburjali so se celo zaradi pisanja nekaterih časopisov o kulakih, ko pa smatrajo, da teh ni v njihovih vrstah. Ne želijo nikakega prevrata niti vojne, temveč samo mir- no življenje ter zmerno davke. Vpra- šali so tudi, zakaj redčimo gozdove. Končno se jim je še zdelo važno vpra- šati, kaj bi bilo z opozicijo, če bi kan- didirala.

Aktivist jim je tolmačil stvar za stvarjo.

Teh vprašanj gov. Tito v predvoliv- nem govoru ni prezel.

V tej zvezi bi vam rad pojasnil še neko stvar. Vse, kar kupujemo, plačamo s svo- jimi proizvodi. Zato moramo zastaviti ve- likanske sile, da bi dobili dovolj teh proizvodov, da bi dobili čim več lesa iz gozdov itd.

Ko gre za les, se v tej zvezi pojavlja tudi vprašanje delovne sile. Tisti napor, ki je bil storjen lani, da bi dobili čim več delovne sile za sežajo lesa, je bil nujen zato, da bi nabavili potrebne stroje in plačali naše dolgove tujni v tem letu. Zaradi tega nam je bilo treba veliko de- lovne sile za delo v gozdovih. In še je potrebujemo čim več, da bi s prodajo tega produkta dosegli, da bi dajali manj dru- gih stvari.

Polenshak

Prvi predvolivni sestanek ni uspel na določen dan, ker je zbolel predsednik politične komisije in je bil odpeljan v bolnico, ostali člani komisije pa so premalo delavni in tudi slabo poučeni o svojih nalogah. Vseh članov komisije še doslej ni uspelo dobiti na sestanku.

Sledeči sestanek se je vršil 17. t. m. skupno s sestankom v zvezi z davčno odmero, ki se ga je udeležilo 61 vo- livcev.

Udeleženci sestanko so v diskusiji o volitvah priznali, da odobravajo se- danjo politiko naše družbene graditve. Pri razpravi o kandidatu tov. Dušanu Kvedru niso mogli prikriti, da se ukvarjajo s vprašanji in parolami, ki jih je dala na teren reakcija. Na na- loge ljudskega poslancev v Zveznem svetu še gledajo iz nizke perspektive. Smatrajo namreč, da jih nikdo drugi ne pozna kot sovaščani ter si ne more- jo predstavljati, da lahko v ljudski de- mokraciji 1 poslanec zastopa nad 49.000 volivcev.

Volivcem je gov. Tito pojasnil:

Tudi te volitve so velikega pomena za nadaljnji razvoj naše države in zgra- ditev socializma v njej — prav tako kot so imele tudi pretekle volitve velik po- men za zgraditev naše nove socialistič- ne države. Tudi tedaj smo šli voliti z željo, da izvolimo najboljši ljudi, pre- izkušene v najtežjih dneh zgodovine naših narodov, kajti prepričani smo bili, da odo to mogli najlaže razumeti na- loge, ki jih imajo pred seboj. Tudi danes odhajamo na te volitve prav tako z željo, da bi bili izvoljeni najboljši de- lovni ljudje naše države, ljudje, ki bodo pripravljani prenašati vse težave in be- zvestni odgovornost v teh usodnih dneh. In ti dnevi v naši državi so v resnici veliki ter usodni zato, ker gradimo no- vo družbo, nov družbeni sistem, ki mo- ra uresničiti večna prizadevanja naših delovnih ljudi, to je, da jim ustvari človeka vredno življenje da bodo sreč- no živeli.

Sodinci

Na predvolivnem sestanku 17. t. m. je 120 volivnih upravičencev, večinoma srednjih in velikih kmetov prvotno razpravljalo o davčnih obvezah, nato pa tudi o volitvah poslancev.

Diskusija je potekala predvsem okrog odkupov ter obvezni rejji in oddaji ži- vine. Kritizirali so KDZ v Sobetincih in v Ijutomerskem okraju ter ekono- mijo v Ključevcih, da niso pravo-

(Nadaljevanje na 2. strani)

Volivni okraj Ptuj - levi breg

Ptuj

Ormoški teren je imel prvi predvolivni sestanek 17. februarja. Vodil ga je tov. Peček Uroš, ker je imel sekretar tov. Mar Drago enak sestanek v Cvetkovcih.

Tov. Peček je pojasnil navzočim frontovcem, da se vrše 26. marca dvojne volitve, in sicer v Zvezno skupščino in Svet narodov.

Sestanek se je odvijal v duhu uvodnih besed Titovega govora v Užicah

Tovariši in tovarišice! Ne mislim imeti danes tukaj volivnega agitacijskega govora, kajti nam ni treba agitirati, ne bavimo se s propagando in agitacijo, kot je bilo nekada navada v stari Jugoslaviji, ko so kandidati za narodne po- slence prihajali in obljubljali mostove, ceste ter druge stvari da potem vsega tega ne bi izpolnili, kajti te obljube so bile dane samo zato, da bi kandidati do- bili glasove. Danes bom pred vami go- voril o naših velikih težavah, pa tudi o naših velikih zmagah in naših bodočih nalogah, govoril bom o tistem, o čemer govorimo ne samo po vojni, temveč o čemer smo govorili tudi med vo- jno, o ustvaritvi naše velike ideje, o ustvaritvi socializma v naši državi.

Naš kandidat za Zvezno skupščino je generalmajor Kveder Dušan, namestnik pa Kovačič Zlatko, tajnik OLO Ptuj. Za Svet narodov je za Slovenijo 30 kandidatov. Tov. Kardelj Edvard je na čelu teh kandidatov. Nato je po- dal življenjepis Kvedra Dušana, ki bo borca za pravice delovnega ljudstva kar so navzoči z navdušenjem spreje- li. Nadalje je omenil delo Zvezne skup- ščine od njenega začetka do danes orisal je razne zakone, zlasti zakon o socialnem zavarovanju ki nudi delov- nemu ljudstvu toliko dobrin. Na ta za- kon smo lahko ponosni, ker takega ni- ma nobena druga država. Navajal je naš petletni plan, graditev tovarn, že- leznice, cest itd.

Po diskusiji je članstvo sprejelo sle- deče sklepe:

a) Poživilo bomo terenske sestanke. Današnji sestanek je trikrat boljši od zednjega. Prihodnji pa naj bo vsaj dvakrat boljši od današnjega. To se bo doseglo na ta način, da bo vsak fron- tovec privedel na prihodnji sestanek še po enega novega člana.

b) Volitev se bomo udeležili stood- stotno. Tretja skrinjica ne bo dobila nobene kroglice.

Na sestanku je zaščitna sestra tov. Glavnik Ana pojasnila hude posledice davice in prepričala ljudi o važnosti cepljenja proti davici. To cepljenje bo v Ptuj 20. in 21. februarja in naj bo stoodstotno izvedeno po izreku, da je boljše bolezen preprečiti kakor lečiti. Razdelila je navzočim nekaj brošur.

Žene so bile po liniji AFZ pozvane, da bi hodile vsak četrtek šivat copate v DID za tamkajšnje otroke. Ena žena našega terena pa naj se javi za ku- harski tečaj.

Učiteljica tov. Segulova, ki tvori po- vezavo med šolo in organizacijo OF na ormoškem terenu, je navedla nekaj nedostatkov in napak otrok v šolskem in izvenšolskem času. Apelirala je na starše, naj bolj pazijo na svoje otroke, ker morajo poravnati vsako škodo, ki bi jo povzročili njihovi otroci. Otroke moramo vzgajati v socialistične lju- di, ki ustvarjajo in ne delajo škode

Vurberk

Na predvolivnem sestanku 17. t. m. je bilo prisotnih 125 volivcev. Pred- volidne je bil sestanek zaradi odme- davčne osnove, ki se ga je udeležilo večina volivcev. Ker je bil predvolivni sestanek sklican ločeno od predpol- dnevnega, je bila popoldne slabša ude- ležba.

K referatu samemu niso imeli vo- ljevci pripomb. V diskusiji so kritizirali, da je kljub velikim obvezam kmetov pomanjkanje vsakdanjih potrebščin. Izrazili so željo, da bi prišla kandidat tov. Dušan Kveder, generalmajor JA in namestnik tov. Kovačič Zlatko med